

КРАСНОСЕЛЬКУПСКИЙ РАЙОН В ТУРИНДУСТРИИ ЯМАЛА

В Салехарде состоялся I Съезд представителей туристской индустрии Ямала. Это первое крупнейшее мероприятие в сфере туризма на Ямале, участие в котором приняли представители от Красноселькупского района. Итогом съезда стал региональный этап Всероссийского конкурса «Лучший по профессии в индустрии туризма», где победные места взяли наши специалисты.

Центр молодёжных инициатив.

Мероприятие организовано Правительством автономного округа совместно с региональным департаментом молодёжной политики и туризма. Участниками стали владельцы гостиничного, ресторанного бизнеса, руководители транспортных и туроператорских компаний, директора музеев и сувенирных мастерских, представители национальных общин, а также руководители

профильных органов власти всех муниципальных образований. В рамках деловой программы съезда проводились круглые столы и дискуссии с представителями органов власти, встречи со значимыми персонами, обладающими успешным опытом в индустрии туризма, а также тренинги и семинары с ведущими бизнес-тренерами России, направленные на развитие профессио-



нальных компетенций в работе с туристами.

Красноселькупский район на съезде представляли: заместитель начальника управления по культуре и молодёжной политике Ирина Матвеева, педагог КЦДОД Павел Чесноков, учёный секретарь Красноселькупского районного краеведческого музея Наталья Михалаш и инструктор-методист по туризму Государственного природного заповедника «Вер-

хне-Тазовский» Александр Сиволовский.

По итогам проведения первого съезда проходило награждение участников регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший по профессии в индустрии туризма»: **ЧЕСНОКОВ Павел** занял 1 место в номинации «Менеджер по детско-юношескому туризму», **МИХАЛАШ Наталья** – 2 место в номинации «Лучший экскурсовод (гид)».

В ПОИСКАХ НОВЫХ СЛОВ

В детском саду «Березка» прошло познавательно-развлекательное мероприятие «В поисках новых слов», его цель – воспитание любви к малой Родине, селу, проявление чувства гордости и желание узнать новое, формирование знаний о коренном населении – селькупках, их обычаях, обрядах, традициях и фольклоре, познакомить ребят со словами селькупского языка. Мероприятие прошло в игровой форме. Главный атрибут – волшебный куб. Произносим заколдованные слова: «Кубик-кубик, покрутись, и игра нам подберись». Куб крутится и выбирает загадку, отгадав её, ребята узнают, от кого будет задание. После выполнения задания на мультимедийном устройстве появляется изображение животного и его название на селькупском языке. Медведь для ребят подготовил пазлы, по выполнению задания ребята узнали, что на селькупском языке медведь – *коркы*. Белка-озорница приготовила сладкое, вкусное задание: надо попробовать северную ягоду, назвать и описать характерные ее признаки. Ребята с большим

удовольствием ели вкусную ягоду и не забывали выполнять задание, описывая её. На экране появилась белка – *тапак*. Хитрая лиса из леса принесла веточки хвойных деревьев, надо было детям определить, что это за дерево. Ребята нюхали и гладили колючие веточки, и с точностью смогли отличить пихту, кедр, сосну, елку. Только тогда появилась картинка лиса – *лока*. Быстрый заяц предложил ребятам устроить состязания: прыжки через нарты, перетягивание палки, перетягивание каната, борьба. Селькупы очень любят показать свою ловкость, смелость, силу. Выполняя предлагаемые упражнения, ребята узнали, что заяц – *нема*. Северный олень поиграл в национальную селькупскую игру «Волк и оленята», где ребята были оленятами, воспитательница – *важенкой*, а один, самый быстрый из маль-

чинов, – волк. Ребята весело побегали, попрыгали по тундре, и когда появился волк, спрятались за маму-важенку. И все вместе узнали новое селькупское слово *ота*, что значит олень. Волк прознал, что ребята знают стихи о любимом поселке Толька. На эк-

ране появилось слово волк – *чулты-тальча*. Полчасовое мероприятие пролетело незаметно. В завершение дети получили раскраски лесных зверей и произнесли их названия на селькупском языке. Так ребята-дошкольники познают родной, порой такой незнакомый, селькупский язык.

Людмила ЛАДОНОВА,

